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3. gyakorlat
Dimenzid, Gauss-eliminacio

1. Oldd meg az alabbi linearis egyenletrendszereket! Haszndld a Gauss-elimindcié médszerét!

_ . r+3y+2z = 3 r+3y+2z = 3
m?:;iy*fz = Z 3z +5y+102 = 5 3z +5y+102 = 5

2I_2y+3z ~ 1 3z+2y+13z = 2 3z+2+13z = 2
Y - 6z +13y+17z = 13  6z+13y+17z = 11

2. Dontstiik el, hogy a ¢ valés paraméter milyen értékeire van megolddsa az alabbi egyenletrendszernek! Ha van
megoldds, adjuk is meg az Osszeset! (ZH, 2004. december 14.)

-z + 3Jy - z - 3w = -2
2¢c — 6y + 5z + 12w = T
3r — 9y + 5z 4+ cw = 9
3. Az a1,a2,a3 és a by, ba, b3, by vektorok generédljdk ugyanazt a V' linedris teret. Bizonyitsuk be, hogy ekkor az
alabbi négy vektorbdl allé vektorrendszer linearisan Gsszefliggd: a; + ag, as + b1, as + ba, bg + bs.
4. Linedrisan fiiggetlenek-e az aldbbi, R*-beli vektorrendszerek?
1 3 2 1 1 1 1
3 5 10 3 4 4 4
@f 3 || 2 || 13 G20 BT K S K O B
6 13 17 1 2 4 5
1 1 1 1 7 33 —51 2 1
3 4 4 4 9 V2 19 9 3
@2 {3 |5 |]s Wl |l s || v | |o]]s
1 2 4 4 3 VT 44 4 5

5. Adjuk meg R3 (a hdromdimenzids valés tér) aldbbi alterének egy bazisét:

x
y | :3x+2y+2=0
z
6. Adjuk meg a térben az aldbbi egyenletekkel megadott Sp, So és S3 sikok (Osszes) metszéspontjat! (ZH, 2001.
oktéber 31., 2004. december 20.)
St T+y+z = 6 St 2 —y+5z = 3
(a) Sa: 2043y—2z = 0 (b) So: 3x+4+2y+6z = 4
S3: br4+T7y—3z = 6 Sg: 4dr—9y+13z = 9
7. A t paraméter mely valds értékeire lesz az aldbbi hdrom siknak egynél tobb kozos pontja?
S r+2y+z = 4
So: 2x+y+8 = b
Ss: dr+y+tz = 11
8. Bizonyitsuk be, hogy ha a V' vektortérben az a;,a,,...,q; egy linedrisan fliggetlen rendszer és by,by, ..., b1
pedig egy generatorrendszer, akkor a két vektorrendszer koziil pontosan az egyik bazist alkot V-ben.
9. Dontsiik el, hogy a ¢ valés paraméter milyen értékeire van megolddsa az aldbbi egyenletrendszereknek! Ha van
megoldds, adjuk is meg az Osszeset! (ZH, 2004. november 4., 2006. oktéber 26.)
2x+ 6y + z =—6 —x1 —3To+x3 — 4y =1
() 20+11y+ 11z =14 (b) 5x1 + 15x9 — 23 + 2604 = 4
Y 4r+10y+ ez =-20 221 + 6a9 + ¢ x4 =4
2z+ 9y +(c + 10)z= 6 4y + 1229 + 23+ (¢ + 14) - x4 = 11
10. Legyenek u, v ésw a V (tetsz6leges) vektortér linedrisan fiiggetlen vektorai. A p valés paraméter milyen értékeire
teljest], hogyaza=u—v,b=u+w,c=u+v—w,d=p-u+ v+ w vektorok szintén linedrisan fiiggetlenek?
(ZH, 2004. december 14.)
11. Tekintsiink egy egész egylitthatds linedris egyenletrendszert (az egyenletekben a véltozdk egylitthatéi és a jobb

oldalon 4116 szdmok is egészek). Melyek igazak az aldbbi &llitdsok koziil?
(a) Ha van megoldds a raciondlis szdmok korében, akkor van az egész szdmok korében is.
(b) Ha van megoldds a valés szamok korében, akkor van a raciondlis szamok korében is.



